



IN PACE IN IPSUM



DORMIAM ET QUIESCAM

ORIETUR JUSTITIA



ET ABUNDANTIA PACIS

PASSER INVENIT SIBI DOMUM



ET TURTUR NIDUM ALTARIA

QUI FRUMENTUM



XXV. ÉVF. 1925. OKTÓBER.

ÖRÖKIMÁDÁS

HAVI FOLYÓIRAT

A LEGMÉLT. OLTÁRISZENTSÉG IMÁDÁSA S
SZEGÉNY TEMPLOMOK FELSZERELÉSÉNEK
ELŐSEGÍTÉSÉRE HIVATALOS KÖZLÖNYÜL

KIADJA

A BUDAPESTI ORSZ. KÖZPONTI
OLTÁREGYESÜLET

Szerkesztőség-kiadóhivatal Bpest, Üllői-út 77.

Előfizetési ára egy évre 30.000 K.

Jelen példány 3000 K.

Megjelenik minden hó elején.

Stephaneum nyomda és könyvkiadó r. t.

VIRGO ITSUM QUEM GENC



IT DEUM ADORAVIT.

SACRIFICIUM DEO



SPRITUS CONTRIBULATUS

FLOBABUNT SACERDOTES



PARCE POPOLO TUO.

ECCE AGNUS DEI



ECCE PANIS ANGELORUM FACTUS CIBUS VIATORUM VERE PANIS VIVORUM ELECTORUM CONSERVASTI. CUJUS NON SUM DIGNUS.



TARTALOM: *Dr. Mátrai Gyula:* Előre! — *Benedicty Anna:* Istenem! — Áldozás. — *Dr. Nagelreiter Alajos:* A szentségház előtt. — *Réppassy János:* Ave maris stella. — *Központi:* Virágzó Oltáregyesületet akarok! — *Dr. Hidasi József:* Tűz és víz! — XI. Pius pápa beszéde Kis Terézről. Olaszból *dr. Neszmélyi Gyula:* — *Oltáregyleti élet.*

Müller Lajos S. J.: Jegyesoktatás. (Jegyesek és házasságakészülő felnőtt ifjak és hajadonok számára.) P. Müller, aki még világi pap korában fölismerte a nélkülözött lelkipásztori eszközök nagy jelentőségét újabb praktikus és igazán sok lelkipásztor által régen óhajtott könyvecskével ajánlkozta meg katolikus irodalmunkat. A plébániai jegyesoktatás sok helyen a plébánosra és a jegyesekre nézve is teljesíthetlen feladat; sok dolgot nem lehet elmondania még a legöregebb és legtapasztaltabb lelkipásztornak sem. Micsoda megkönnyebbülés ilyenkor a lelkipásztor számára, ha a jegyesek kezébe adhatja e könyvecskét és szépen lelkükre köti, hogy úgy mint a szerző tanácsolta «feszület előtt, külön-külön» olvassák el a jegyesek e könyvet. Sokat tanulhatnak belőle, amiért igazán hálások lehetnek a tudós és amellet praktikus Müller páternek. Szívből gratulálunk ezért a rég óhajtott ügyes munkáért a m. t. szerzőnek és azt kívánjuk, hogy kedves és ügyes munkája sok jó gyümölcsöt: Jézus Szíve szerinti családokat teremjen.

Külső kiállítása is oly tetszetős, hogy szívesen fogja fogadni minden jegyespár. Megrendelhető a Kordánál (Budapest, VIII. ker., Mikszáth Kálmán-tér 3.).

* * *

Dr. Szendrei János: Vallás és művészet. Budapest, 1925. A Magyar Kultúra (VIII. ker., Horánszky-utca 20.) kiadása. A tudományos akadémia «halhatatlan»-jainak egyike a tudós és lelki ember fenségesen harmonizált hangján írta meg a Kultúrkönyvtár 7. köteteként megjelentetett művét. Intelligenciánknak szívesen kell kezébe vennie ilyen könyveket, mert nemcsak ismeretekkel gyarapszik általuk, de lelkesége is mélyül, mert a buzgó vallásos élet apologiajaként hat reá a tartalom, amit e könyben talál. A könyv tartalmát megmondja a címe, azért itt csak annak megállapítására szorítkozunk, hogy az öt fejezetből álló értekezés mindvégig széles látókört, óriási olvasottságot és hívő lelket sugároz felénk. Igen melegen ajánljuk intelligenciánknak.

Az Oltáregyesület irodájában (IX. Üllői-út 77.) kapható:

Örökimádás folyóirat előfizetés egész évre 30.000 K, egyes példány 3000 K, régi teljes évfolyam 15.000 K, régi évfolyamok egyes példánya 500 K.

Félszázados története 40.000 K, **Érme** 30.000 K, **Az O. E. szervezése és működése** 1000 K,

Külföldiek: **Jézus Szíve hónapja** (füzve) 3500 K, **Havi magány** (Nádasdy) 10.000 K, **Kánter Károly emlékkönyv** 20.000 K, **Szent Zita élete** 2000 K, **Szent Zita élete** egyszerűbb kiadásban 1000 K, **Boldog Terézia szelleme** 5.50 ar. kor. 38.500 K, **Az Eucharisztia zenéje** 1000 K, **Litánia** (latin szöveggel) 500 K, **Litánia Szent Józsefről** 500 K, **Levelezőlapok** (Örökimádás-templom) 1000 K, **Kánter Károly emlékképek** 500 K.

Jézusom Örömom folyóirat előfizetése egész évre 20.000 K, egyes példány 2000 K, régi teljes évfolyam 10.000 K, régi évfolyam egyes példánya 500 K.

Az Eucharisztikus Gyermekszövetség érme 12.000 K, **Indulója** 500 K, **Zászló levelezőlapja** 1000 K.

Kis Örökimádás Imakönyv (Tiefenthaler) 20.000 K, **Fehér Illom** 2000 K, **Mi az Eucharisztikus Gyermekszövetség** 200 K, **Pápai áldás-levelezőlap** 200 K, **Levelezőbélyeg** 50 K, **Örökimádás imakönyv** (Varga-Walsér) bőrkötés párnázott 280.000 K, félvászonkötés 98.000 K, nagybetűs 112.000 K, **Menjétek Józsefhez** 2000 K, **Szent József imakönyv** 84.000 K.



Előre!

EZ AZ EGYESÜLETEK életében a jelszó. Sohasem lehet megállaniok, egy nivón maradniok; vagy előre mennek, vagy lefelé csúsznak. «A legméltóságosabb Oltáriszentség imádása és a szegény templomok» egyesülete — amelyet mi röviden oltáregyesületnek nevezünk — szintén magáénak vallja ezt az elvet. Amikor a nehéz körülmények megbénították az egyházi ruhák készítése körüli tevékenységét, «előre»-törése minden energiáját a másik céljának, a legméltóságosabb Oltáriszentség imádásának és kultusza terjesztésének szentelte. Az idén Isten kegyelméből már sok szép egyházi ruha jutott a szegény templomoknak, mint azt a kiállításunkon láttuk, mégis nagy szükség van arra, hogy a szentségi Jézus ismeretét, imádását, az eucharisztikus gondolkodást ünnepélyes díszgyűléssel is előmozdítsuk, amikor arra alkalom kínálkozik. Ilyen alkalom a mostani országos katolikus nagygyűlés, amely okt. 11—13-án lesz a fővárosban. A nagygyűlésre eljön az ország minden részének a képviselője, hogy meghallgassa a vezérférfiakat s irányításukat szóval és példával otthonába is elvigye. Mikor mi díszgyűlésünkkel a legfőbb Oltáriszentségre irányítjuk a figyelmet és szónokainkkal a szentségi Jézus nagy érdekeit és nagy kegyelmeit ismertetjük meg a mindenütt összesereglettekkel, valósággal az Eucharisztia fényét szórjuk a katolikus élet útjára és szerte küldjük díszgyűlésünk közönségével az egész országnak szóló üzenetünket: katolikus testvérek, ne feledjétek el az Oltáriszentségben közöttünk lakó édes Jézust!

Erre a gyűlésre el kell jönniök az oltáregyesületek tagjainak. Az «Előre» jelszót nemcsak a szónokok mondják, hanem az összegyűlt nagy számából, az együttérzés, tömeghatásából is ki kell váltódnia a díszgyűlés minden résztvevőjének lelkéből. Legyünk ott minél számszerűbben a szentségi Jézus diadalmenetén, a vasárnapi körmeneten és gyülekezzünk másnap a legméltóságosabb Oltáriszentség örök imádásá-

nak templomába, szintoly sokan, hogy ennek a díszgyűlésnek az eredménye az egész ország katholicizmusát átjáró és benne a szentségi Jézus országa számára új területeket, új buzgó lelkeket szerző «előre» legyen.

Dr. Mátrai Gyula.



Istenem!

Isten, ki mindent megtehetsz,
Tekintsd vergődő lelkemet.
Örvénnyel küzd, sodorja már az ár,
Ereje nincs, reménye, hite ing...
Mentsd meg — ki Téged úgy szeret —
Örökké élő lelkemet!
Lelkém, mint lángtenger,
Nagy Isten, Téged átölel,
Érted lángol, érted ég,
Érted vértanuhalálra kész!
Szívemnek minden lángja,
Ó Jézusom, Teérted ég.
Boldogság lenne minden kín,
Mit Érted égve szenvednék!

Áldozás.

Mint a láva égefőn,
Forrón, epedve ömlik el
Lelkém előtted, jó Atyám,
Forrón imádozt Istenem!

Benedicty Anna.

A szentségház előtt.

Úgy szerette és szereti az édes Jézus az egész emberiséget, hogy nem akart tőlünk végkép távozni, nem akart minket árván itthagyni. Titokteljes s láthatatlan módon folytonosan itt lakik közöttünk a kenyér színében. Túláradó szeretete és jósága a szentségházat választotta igénytelen földi lakásul, hogy bármikor audienciára mehessünk isteni Felsége elé és szentáldozáskor Vele minél bensőbbben egyesülhessünk. Jézus minden kornak minden emberét akarja üdvözíteni és ezt a fenséges és hatalmas világtervét a legszentebb szentség, kiváltkép a legméltóságosabb Oltáriszentség által kívánja elérni... Sok katolikus kitűnően megérti már a szentségi Jézus e szeretetteljes szándékát és szent örömmel jön szentségi látogatásra, szentáldozásra.

A szentséglátogatók százezrei és milliói fordulnak meg a földkerekségen a tabernakulumok előtt és kimondhatatlan sok és nagy kegyelmeket nyernek az isteni Üdvözítőtől. Jézus gazdagsága kimeríthetetlen a szentségház előtt megjelenő összes hívek számára. Az Eucharisztia tabernakulumától soha senki nem távozott el üres kézzel, hogyha bizalommal fohászokodott a szentségi Jézushoz. A hívő katolikusok igen jól tudják, hogy az isteni kegyelmek mily bőséges áradata ömlik ki áldásthózáon a szentségházból, azért végeláthatatlan sorozatban szakadatlanul és számtalanszor jelennek meg a szentségi Jézus előtt a legkülönfélébb és legbizalmasabb kérésekkel. És így van ez már 19 évszázad óta és így lesz a világ végeig. Micsoda földi dicsősége ez szentségi Jézusunknak!

Az emberi nem minden nemzetsége és osztálya jön hódolni, dicserni, kérni s hálát adni Jézus isteni szent Felsége elé. Egyháziak és világiak, nagyok és kicsinyek (szívgárdisták, eucharisztikus gyermekszövetségesek), gazdagok és szegények, tudósok és tudatlanok, egészségesek és betegek, vidámak és szomorúak mind megjelennek a nagy szentségben valóban jelenlevő isteni Király előtt, Európában, Ázsiában, Amerikában, Afrikában, Ausztráliában. A katolikus világmisszió szent művének megizmosodásával most már a fekete, vörös és sárgabőrű emberek is nagyobb mérvben kelnek nemes versenyre a fehérbőrűekkel e szent tisztelésben.

Mily rengeteg sok ima száll föl az égi magasságokba ott a templom vagy kápolna áhitatot keltő csendjében a szentségház előtt! A dicsőítő, hálaadó, kérő és kérlelő imádság a legkülönfélébb alakokban százezerszer, milliószor száll oda a szentségház isteni Foglyának szentséges Szívéhez. Az özvegyek és árvák, a bánkódók és csüggedők, a betegek, nyugtalan lelkűek és vigasztalanok fohászait, amelyek ott napról-napra, óráról-órára elhangzanak, ki tudná megszámlálni? És a szentáldozások számát, amelyek világszerte a szentségház előtt végbemennek, ki tudná számon tartani?...

Mily színes kép bontakozik ki lelki szemünk előtt, hogyha a szentségimádók hatalmas seregét lélekben magunk előtt látjuk és mintegy hangosan imádkozni halljuk. Szentséges Atyánk XI. Pius pápa a szentségi Jézus előtt sokszor és sokat imádkozik az Egyházárt: Édes Jézusom, hatalmas az ellenség, sok a tévtan, adj kegyelmet, hogy bölcsen kormányozzam az Egyházat, a mennyországba vezessem a híveket.... A püspökök egyházmegyéjükért, a plébánosok híveikért, a hitoktatók, káplánok növendékeikért: Uram Jézus, áldd meg híveimet, segítsd meg őket.... Növendékeimet ne hagyd el, vezesd őket jóra.... A szülők: Segítsd megnevelni gyermekeinket.... A gyermekek: Add, hogy szü-

leinket mindig tiszteljük s szeressük, segíts, hogy a kísértéseket mindig legyőzhessük, leckénket megtanulhassuk... Ifjak, leányok: Nagyok a kísértések, segíts, erősíts a nehéz lelki harcban... Özvegy, árva: Vigasztalj meg elhagyatottságomban, ne hagyj magamra, segíts... Mások: Uram, add hogy megtérjek, megjavuljak, a bűnt megutáljam, a jót szeressem. Adj erőt, bölcseséget, kitartást. Gyógyítsd meg a lelkemet, add vissza egészségemet... Uram, még látok, még hallok, még beszélek, multkor a nagy csábítást segítségeddel elkerültem, szüleimnek erőt, egészséget és munkát adsz, elüljáróimat képesíted, hogy igazságos szeretettel és bölcseséggel kormányozhassanak, testvéreimet a halál veszedelméből kiszabadítottad, hála legyen Neked mindezért, ó isteni szent Felség.

Ismét mások: Uram Jézus, önhibámon kívül elvesztettem vagyonomat, ó, ne engedd, hogy e miatt elkeseredjem, kétségbeessem... Férfjem, aki eddig oly jó volt hozzám és hű, házasságtörést követett el és ezt többen is megtudták; ó adj erőt, hogy ezt a nagy szégyent békétűrőssel elviselhessem, ó javítsd meg eltévelyedett férjemet... Már fél év óta nem vagyok állásban, e miatt újabban öngyilkossági gondolatok gyötörnek, ó ne engedd, hogy ezt a szörnyű bűnt és nagy esztelenséget elkövessék, hanem segíts engem állásba... Jó feleségem 15 év óta kínos és gyógyíthatatlan betegségben szenved; adj neki továbbra is angyali türelmet vagy add vissza egészségét... Nehéz kereszt sujt, ó segítsd azt vinnem... Jézusom add, hogy mindig igazán a tied legyek... Ne engedd, hogy letérjek az igaz hit és a jó erkölcs boldogító útjáról stb. ...

Hívjuk fel embertársaink figyelmét (a másvallásúakét is) e nagy kihallgatásra és jelenjünk meg minél többször a szentségház előtt.

Nagelreiter Alajos dr.

AVE MARIS STELLA.

Tengerek csillaga,
Isten dicső anyja,
Üdvözlégy örök szűz
Mennyeország ajtaja.

Ave! így köszöntött
Gábor angyal szája,
Hozz békét e szóban,
Mely Éva viszája.

Oldozd a bűn láncát,
Nyisd föl a vak szemet,
Úzd el bajainkat,
Esdj ránk minden kegyet.

Anyaként figyelj ránk,
Vidd Ahhoz imánkat,
Ki értünk születvén,
Téged vall Anyjának.

Páratlan szüzesség.
Szelidség eszménye,
Taníts meg minket is
E két szent erényre.

Tiszta élet útján,
Légy lelki vezérünk,
Hogy Jézushoz jutván,
Veled együtt éljünk.

Ford.: Rézassy János.

Virágzó oltáregyesületet akarok!

DINDEN élet — tehát az egyesületi élet is — szervesen fejlődik, vagyis belülről kifelé. Ha a gyökér, ha a vér, ha a szervezet egészséges, akkor magától áll be a növekedés. Ha pedig belső életerő nincsen, akkor hiába kötözünk rá gallyakat a fára vagy mülábat és kezét a testre: lehull róla, nem nő hozzá a törzshöz.

Hiába minden külső propaganda, hiábavalók nagy nevek és nagy adományok, hiábavalók az elismerések és kitüntetések: igazi élet, fejlődő élet csak ott van, ahol a belső mag egészséges.

Ha azt akarod, hogy oltáregyesületedben lüktető élet legyen, arról kell gondoskodnod, hogy benned lüktessen ez az élet! Hónapról-hónapra, napról-napra ajánld fel munkádat a szentségi Úr Jézusnak, kérve és könyörögve, hogy fogadjon el munkásnak az ő szőlőjébe. Ne gondold, hogy munkáddal «lekötelezed» az Úr Istent. Ellenkezőleg: téged ért a legnagyobb kitüntetés, ha a Főlséges Isten elfogadni kegyeskedik a te szolgálatodat. A francia királyok öltöztetésénél a grófok és bárók egész láncolata adott kézről-kézre egy ruhadarabot, annyian voltak, akik esdekelve könyörögtek ezért a kegyért. — Az Úr Isten is megválasztja azt, hogy kinek a szolgálatait akarja elfogadni.

S ha úgy látod, hogy nem nagyon halad oltáregyesületed ügye: kérdezd meg magadtól, vajjon ilyen szellemben dolgozol-e?

Kérdezd meg magadtól azt is: vajjon megteszel-e mindent, amit hűséges tagtól elvár az egyesület? Mert nem kívánhat az elnöknő vagy a terjesztő többet a tagoktól, mint amennyit ő maga tesz meg jó lélekkel. Imádságos lelkülettel, alázatos és áldozatos munkakészséggel, pontossággal és bőkezűséggel magadnak kell megkezdened a sort, akkor olyanok lesznek tagjaid is. Itt nem lehet azt mondani: «Előre», csak azt, hogy «utánam!»

Gondoskodik-e arról, hogy «élő legyen benned a Krisztus szeretete?» Hogyan állasz vallásos gyakorlataiddal? Milyenek szentgyónásaid, szentáldozásaid? Milyenek az imáid és elmélkedéseid? Milyen a misehallgatásod és milyenek a szentségimádásaid?

Tudod-e, hogy azt mondja az Úr Jézus: «Aki pedig azt mondja, hogy szereti az Istent, felebarátját pedig gyűlöli — hazudik az!» *Összhangban van-e a te felebaráti szeretetednek foka oltáregyesületi mivoltoddal?*

Kedves Elnöknő, ne szomorodj el, ha úgy érzed, hogy sok tekintetben «mea culpát» kell mondanod. Sőt, szomorúságra akkor volna okod, ha nem látnád ezt. Alázatos szívvel hívd segítségül a Szentlélek

Úr Istent és új erővel kezd meg önmagad megreformálását, ha oltár-egyesületedet akarod megújítani Krisztus szolgálatában.

Szeretettel köszönt

Központi.

Tűz és víz.

Szent Domonkos, a nagy rendalapító nagyon sokat utazgatott rendje érdekében. Minden «utazása» azonban gyalog történt. Útjában az időjárás minden viszontagságának ki volt téve s így gyakran nagyon meg is ázott. Esténként hajlékot keresett kísérőinek, ő maga pedig a helység templomában — buzgó imádságban — töltötte el az éjszakát. Reggelre egészen megszáradt szent Domonkos átázott ruhája, míg társainak öltönyében a szárítgatás ellenére is maradt nedvesség. Az a nagy szeretet, amely *élénk lánggal* lobogott a Szent szívében a jó Isten iránt, testére is kiáradt . . .

Szeret minket a jó Isten! Életet adott nekünk, természetfeletti rendeltetést, jó egészséget, gondos szülőket, istenfélő nevelőket, nemes életársat, hálás gyermekeket, sikereket. Vagy: Keresztet helyezett a vállunkra: «*Én, akit szerettek, azt megdorgálom.*» (Jel. 3₁₉) «*Akit szeret az Úr, megsanyargatja.*» (Zsid. 12₆) Ráfael arkangyal is ezt mondta a sokat szenvedett Tóbiásnak: «*Mivel kedves valál az Istennél, szükség volt, hogy a kísértet megpróbáljon téged.*» (Tób. 12₁₇)

Egyet kér viszont az Úr: «*Add nekem, fiam, a te szívedet.*» (Péld. 23₃₀) A főparancsolatban is ezt kívánja: «*Szeressed a te Uradat Istenedet teljes szívedből és teljes lelkedből, teljes elmédből és teljes erődből.*» (Mk. 12₃₀)

Hegyvidékeken szokás, hogy éjjel néha nagy tüzeket gyújtanak a hegycsúcsokon. A tűz fénye azután gyönyörű szépen belevilágít a nagy sötétségbe. Háborús időkben pedig ugyancsak a hegyeken támasztott máglyákkal adnak egymásnak jelet a lakosok, illetve katonák.

Ha valaha is reánkborul az éj, az aggodalom, a bánat, a levertség, a betegség, a kísértés sötét éjszakája, *tüzet* gyújt nekünk ott fent a magasban az Úr, nekünk, akik itt lent vagyunk a síralomnak völgyében. Az Ő nagy szeretetének messzire világító tüze ez!

Az Úr Jézus is hogyan sűrget: «*Amint engem szeretett az Atya, én is szerettelek titeket. Maradjatok az én szeretetemben. Ha parancsaimat megtartjátok, megmaradtok szeretetemben . . . Ezeket szólo!tam nektek, hogy az én örömem tibennetek állandó és a ti örömetek teljes legyen.*» (Jn 15, sk.)

Indiában, a Gangesz balpartján van *Benaresz*, a hinduknak régtől fogva szent városa. Nagy Bráhma-búcsújáráhely. Rengeteg hindu zarándokol ide évenként, hogy a Gangesz «szent» vizében megfürödjék és hogy korsóját megtöltse a vízzel. A gazdag hinduk öregségükben Benareszbe költözködnek, mert azt tartják, hogy aki a «szent» városban, a «szent» víz mellett hal meg, az biztosan üdvözl.

Babona, pogányság a szegény hinduk eljárása.

Mennyivel áldottabbak, boldogabbak vagyunk mi katolikusok! Van nekünk igazán szent folyónk, tengerünk: az Úr Jézus szent Szívéből áradó sok kegyelem és végtelen szeretet! «Örömmel merítetek vizet az Üdvöztető kútforrásaiból» jövendőli a próféta. (Jz. 12₃) Az Úr Jézus egyszer Jeruzsálemben, a sátoros ünnep utolsó napján, jóságtól túláradó szent Szívéből — amint az evangélista írja: — «*kiálta*, mondván: Ha ki szomjúhozik, jöjjön énhozzám és igyék.» (Jn. 7₃₇) A Jelenések könyvében pedig ezt igéri az Úr: «Én a szomjúhozónak az élő vízforrásból adok ingyen» (21₆) és: «... aki szomjúhozik, jöjjön el; és aki akarja, vegye az élet vizét ingyen.» (22₁₇)

Tűz és víz! E két elem jó tulajdonságai egyesülnek a csodálatos Eucharisziában.

Tüzet gyújt nekünk az Úr a legfönségesebb Oltáriszentségben, hogy lássunk a sötétben, melegedjünk a hidegben . . .

Víz, üdítő víz fakad számunkra az imádandó nagy Szentségben, hogy megtisztuljunk, felfrissüljünk, hogy boldogak legyünk, hogy *szeretni* megtanuljunk!

Ennek a tűznek fényét lássuk meg az élet felhős, sötét napjaiban; ez a tűz lobbanjon lángra bennünk is, mint szent Domonkosban; ennek, a tűznek fényjelzéseit kövessük, ha lelkünk ellenségei ellenünk támadnak! . . .

Ennek az üdítő víznek hűs habjai hűtsék le szenvedélyeinket, ezen élő víz oltsa szomjúságunkat az élet tikkasztó hevében! . . .

Dr. Hidasi József.

XI. Pius pápa beszéde Kis Terézről.

ASZENTTÁVATÁS szentmiséjének evangéliuma után a Szentatya olasz nyelven szentbeszédet mondott. Az Örökimádás olvasóit bizonyára érdekelni fogja e szentbeszéd, épen azért ideiktatjuk magyarra fordítva:

«Legyen áldott a mi Urunk Jézus Krisztusnak, minden irgalom és vigasztalásnak Atyja, aki az apostoli tisztség oly sok gondja közben meg-

adta nekünk azt a vigasztalást, hogy a szentek sorába elsőnek iktathatjuk azt, akit uralmunk elején elsőnek emelhattunk a boldogok tisztére: épen azt, aki lelkigyermekké képezte magát, olyan gyermekdedséggel, amelytől el nem vitatható a lelki nagyság, amely érdemszerző mindenben, Jézus Krisztus ígérete szerint, amely ígéret legyen áldott mind a mennyei Jeruzsálem, mind a küzdő egyház előtt.

Épúgy hálásak vagyunk Istennek azért, hogy mint az ő egyszülött Fiaának helytartója, ismét az igazság székéről a legszentebb titok ünnepélése alkalmával szólhatunk hozzátok, kedves híveink, s lelketekbe véshetjük az isteni Mesternek egy igen üdvös figyelmeztetését.

Mikor tanítványai megkérdezték Őt, hogy ki előbb közöttük, előhívott egy gyermeket és közéjük állítva, kimondotta az ismeretes véleményyt: «Bizony mondom nektek, ha meg nem változtok és olyanok nem lesztek, mint e kisdéd, nem mentek be a mennyek országába». Az evangéliumnak ezt a tanítását vitte át mindennapi életébe Teréz, az új szent és amint szóval és példával a lelkigyermekség ezen útját tanította kolostorának újoncai között, épúgy megismertette másokkal is az egész világon elterjedt irataival, amelyeket senki sem tud olvasni nélkül, hogy meg ne szeretné és újra meg újra elő ne venné őket lelkének mérhetetlen előnyére

A Kármel zárt kertjében kivirágzott eme tisztaságos gyermek, aki nevéhez a «Kisdéd Jézusról nevezett» címet vette föl, életében nagy-szerűen lekópiázta Őt olyan módon, hogy azt kell mondanunk, aki Terézt tiszteli, az isteni mintaképét tiszteli és dicséri benne. Az a remény ébred ma bennünk, hogy a híveket szent vágyakozás fogja el majd a lelkigyermekség gyakorlására, amely épen abban áll, hogy érzéseiben és az erényeknek szorgalmas *gyakorlásában mindent megtesz, amire a gyermek természetes ösztönénél fogva képes*. Továbbá, miként a gyermekek, akiket még nem szennyezett be semmiféle bűn, akiket még nem csábított el a hízalgés és az érzékiség, nyugodtan birtokolják ártatlanságukat és menten minden csalás és képmutatástól, eredetien nyilvánítják gondolataikat és helyesen végzik tennivalóikat, olyanoknak látszanak, amilyenek valóban, úgy látszik Teréz is ilyen módon — valósággal anyagi természetben inkább, mint emberiben — bírta a gyermekek egyszerűségét az igazság és igazságosság törvényeinek megtartásában. Emlékezzünk azután a liseuxi szüzzel kapcsolatban az isteni Jegyes hívására: «Aki kicsiny, jöjjön hozzám». «Ölembe és térdeimre veszek és úgy dédelgetlek. Amint az anya becézi gyermekét, úgy vigasztallak meg benneteket.» Terézia gyöngeségének tudatában teljesen reábíztta magát az isteni Gondviselésre, hogy ennek oltalma alatt a legnagyobb küzdelmeken keresztül is elérje célját, a teljes életszentséget, amelyre

törekedni akart minden erejéből, teljesen és hozzá jókedvűen mondva le saját akaratáról.

Innen van, hogy amint csodálkozva látjuk, ebben a Szentben megvalósult Krisztus mondása: «Aki megalázza magát, mint a kisdéd; az lesz nagyobb Isten országában». Ezért ruházta föl és gazdagította meg őt az isteni bőkezűség a bölcsesség különleges ajándékával. Miután már gyermekkorában jól megtöltötte lelkét a hit elemeinek ismeretével, az aszkezis főirányelveit megtanulta a «Krisztus követésének» aranykönyvéből, a misztikába bevezették őt atyjának, Keresztes Jánosnak művei és állandóan táplálta lelkét a Szentírás fölötti elmélkedéssel, megérdemelte, hogy az igazság Lelke felfődjé előtte titkait, amelyeket el szokott rejteni a bölcsék előtt és kinyilatkoztat a kicsinyeknek: és azonkívül — mint elődünk (XV. Benedek pápa) tanuskodik róla — annyira jártas volt a természetfölötti dolgok ismeretében, hogy egész biztonsággal mutat-hatja mindenkinek az üdvösség útját. Az isteni kegyelem világosságában való ily bőséges részesedés Terézben a szeretet oly heves tüzét gyújtotta meg, hogy az annyira felemésztette őt, mintha nem is testben élt volna, azért mondhatta igazán tiszta lelkiismerettel élete végén, hogy: *«mást nem is adott Istennek a szereteten kívül».*

Ezen szeretettől hevítve ugyancsak kiküzdötte, hogy *«mindent Jézus iránti szeretetből tegyen, egyedül azért, hogy Neki tessen, hogy vigasztalja az Ő szentséges Szívét és hogy előmozdítsa a lelkek üdvét, hogy örökre szeressék Krisztust»* és ezt ő maga kezdte el gyakorolni és betetőzte az égbe való belépésének pillanatában, amint következtetjük azon rózsaesőből, amelyet oly gyermekdeden megígért s amelyet Isten kegyelméből már állandóan hullat a földre.

Mindazonáltal Tiszteendő Testvérek és Kedves Gyermekünk, szívből óhajtjuk, hogy a Kis Teréz közbenjárásával az összes hívek részesei legyenek a kegyelmek ily bőséges kiadásának és még inkább kívánjuk, hogy minden igyekezetükkel azon legyenek, hogy az Ő módja szerint gyermekeké váljanak, mert ha ilyenek nem lesznek — igazságos a Krisztus ítélete, amely szerint — nem mennek be a mennyországba. Ha a lelkigyermekség ezen útja általános lesz, mindenki tisztán láthatja, hogy mily könnyen elérhető lesz a társadalom ama megjavulása, amelyre céloztunk uralkodásunk kezdetén és különösen a szentévi jubileum kihirdetésekor. Tegyük tehát magunkévá azt az imádságot, amellyel a Kisdéd Jézusról nevezett Terézia fejezte be életét: *«Kérünk Téged, jószágos Jézus, tekintsd kegyesen a kicsiny lelkek nagy számát és egyszersmind válaszd ki a kis áldozatok légióját, hogy méltók legyenek szeretetedre».* Amen.»

Olaszból dr. Neszmélyi Gyula.



A Budapesti Országos Központi Oltáregyesület programja a katolikus nagygyűlés alkalmával:

Okt. 11-én, vasárnap reggel 8 óraker közös szentáldozás az Örökimádás-templomban; délután részvétel a eucharisztikus körmeneten. Gyülekezés 3 óraker (a később jövők a kordon miatt nem juthatnak be) a Bazilikában.

Okt. 12-én reggel fél 9 óraker ünnepélyes főpapi mise az Örökimádásban, pontifikálja Nagyméltóságú és Főtisztelendő *Zichy Gyula gróf, kalocsai érsek*.

A szentmise végeztével a Legszentebbet átvizsik a kápolnába és a templom gyülesteremmé alakul át.

Díszgyűlésünk 10 óraker fog kezdődni. Elnöke Nagyméltóságú és Főtisztelendő *Szmrecsányi Lajos egri érsek*. A gyűlésen résztvesz az új pápai nuncius, Orsenigo Cézár c. érsek úr őexcellenciája, aki az elnöki megnyitó után üdvözölni fogja a díszgyűlést. Díszgyűlésünk szónokai *P. Csávossy Elemér S. J.* tartományfőnök, *dr. Fábián Gáspár*

mérnök és *dr. Petró József* egri szemináriumi lelkiigazgató, lesznek.

A gyűlés után áldás lesz a legméltóságosabb Oltáriszentséggel.

Este 7—8 szentóra az Örökimádás-templomban a legfőlségesebb Oltáriszentség előtt, a papság és hívek számára.

Éjjel szentségimádás zárt ajtóknak mögött, csendben azon nők számára, akik erre okt. 4—9-ig Üllői-út 77. sz. alatt jelentkeznek. «Jöjjetek hozzám mindnyájan, kik fáradtok és terhelve vagytok és én megnyitok titeket», az Üdvözítő ezen hívásával és ígéréssel szólítjuk táborba az ő országának polgárait. Legyünk minél többen!

Kongregációinkban *októberben* megkezdődik újra az élet. Iparkodjunk pontosan, lelkiismeretesen résztvenni a gyűlésekben, mert csak így látja lelkünk hasznát annak, hogy kongreganisták vagyunk.

Szükségesnek tartjuk itt megemlíteni, hogy az Oltáregyesület központi házában 9 kongregáció működik, amelyekben társadalmi állásának megfelelően mindenki meg-

találja a helyét. Az oltáregyesületnek azon tagjai tehát, akik lelkiéletük előmozdítására alkalmat akarnak találni, jelentkezzenek Üllői-út 77. sz. alatti portán.

Indián hűségnyilatkozat a Szentatya iránt. Nemrégén egy kis indián katolikus község lakosai a következő sorokat intézték XI. Pius pápához: «Mi szeretünk téged; a te fájdalmad a mi fájdalmunk is. Mi szegények vagyunk, ha gazdagok volnánk, pénzt küldenénk neked; helyette elküldjük a mi szívünket. Magunkkal hordozzuk fényképedet, amelyet az áldozó paptól kaptunk; szívünkbe van vésve a te emléked. Nem tudunk mást mondani neked. Add ránk áldásodat; mi térdenállva várjuk és utolsó szavunk hozzád, hogy «szeretünk téged».

Igazán könnyekig megható szavak. Méltók Jézus Krisztus helytartójához és azon csodálatos új katolikusokhoz, akik az apostolok idejének hitét juttatják eszünkbe. Így kell tisztelni és szeretni a pápát, mert ő Jézus képviselője, mert neki adta Krisztus Urunk a földön a hatalom teljességét. Nem túlzás ez, mert az evangéliumból merítettük. Alázzuk meg magunkat és tanuljunk ezektől a hívektől, akik igazán csak az utolsó órában jöttek az Úr szülőjébe. (Az «Il Carmelo e le sue missioni»-ból.)

Egy nagy lélek az Oltáriszentség előtt. A nemrég meghalt White amerikai bíróról olvassuk a következőket: White mindennap korán

reggel bementa washingtoni Szent Ágoston-templomba, hogy bizonyos időt töltsön el a szentségház előtt, mielőtt az Egyesült-Államok legfőbb törvényszékébe ment volna. Egyik kollegája, Holmes megkérdezte őt, miért megy mindennap a templomba. Ő így felelt: «Kedves Holmes, hiszed-e, hogy kezdetben a Föld elhagyatott és sötét volt és Isten mondá: legyen világosság és lőn világosság?»

«Minden bizonnyal — felelt Holmes — hisz ezt minden keresztény ember hiszi.»

«Jól van — viszonzá White — én tehát mindennap annak jelenlétébe helyezem magam, aki mondá: legyen világosság! Térdenállva kérem, hogy Ő szórja szét értelmem sötétségét, hogy képes legyek pártatlan igazságossággal ítélni az amerikai népet. Mennyire más volna a mi ítéletünk az életről, embertársainkról, önmagunk állapotáról, cselekedeteinkről, hibáinkról és erényeinkről, ha a szentségi Jézus elé állítanók magunkat, mielőtt ítéletet alkotunk. Az lehetne a mi imádságunk ilyenkor, amit Magyarország biboros hercegprímása választott jelmondatul: «Tua luce dirige» «A Te világosságod vezéreljen, Istenem!»

Lisieuxi Szent Teréz, mint örömmel halljuk, már itt is megjelent a mi édes hazánk földjén. Az a keresztes nővérmondotta el, aki az Istenben boldogult kassai püspököt ápolta. † Fischer-Colbrie püspök igen nagy tisztelője volt a «Kis»

Teréznek s mikor halálos ágyán feküdt, többször fohászzkodott hozzá. Május 16-án nagy szomjúság gyötörte őt éjjel és kérte a nővért, nézze meg, hány óra s ha még nincs tizenkettő (mert áldozni akart másnap), készítsen egy kis limonádét. Még csak $\frac{3}{4}$ 12 volt; a nővér tehát hamar hozzálátott a limonádékészítéshez. Mikor visszafordul, hogy a limonádét a püspököknek átadja, megdöbbenve látja, hogy az ágy mellett egy mosolygó kármelita apáca áll, aki a püspököknek valamit mondott és azután eltűnt. Mikor a püspök a keresztes nővér ijedelmét látta, így szólt: «Látta? Terézke volt. Azt mondta, hogy elvisz, már nem gyógyulok meg.» Másnap május 17-én a Kis Teréz szenttéavatásának napján meghalt a szentéletű püspök. Milyen vigasztalás lehetett ez a vergődő betegnek! Milyen gyöngéden gondoskodik Kis Teréz azokról, akik őt tisztelik vagy helyesebben, akik az őáltala megjárta utakon, a szent gyermekség útján zárandokolnak az ég felé.

Az Oltáriszentség rózsafüzéréől kérdést intézett valaki hozzánk, hogy van-e külön búcsúengedély reá, a Szentatyától. Utánanéztünk és azt a választ adhatjuk, hogy az Oltáriszentség rózsafüzére engedélyezve van ugyan magánajtatosságra, de még nincs külön búcsúval ellátva.

Megtérés. A legméltóságosabb Oltáriszentség Krisztus kegyelmeit hordja magában. Ugyanaz az irgalmas Szív dobog és tevékenykedik a Szentatyában, amelyet az isteni

Üdvözítő a földön hordozott az emberek között. Csodálatos, hogy mit művel a lelkek világában a legméltóságosabb Oltáriszentség. A L'Eucharistie francia folyóirat mondat el nekünk egy eucharisztikus megtérést, amely Pittsburgban (Egyesült Államok) történt egy anglikán vallású asszonnyal és fiával.

Az asszony így írja le megtérését:

«Vasárnap volt. Elmentem a katolikus templomba. Letérdeltem, anélkül, hogy sokat imádkoztam volna. Egészen nyugodt voltam. Délután újra elmentem és előbbi helyemre ültem, az első padba, a főoltárral szemben. Most sem imádkoztam, csak ültem csendes békében és vigasztalódtam, mint a gyermek, aki anyja ölén pihen.

Elnéztem a híveket, akik szakadatlanul jöttek, mentek; fiatalok és öregek, férfiak és nők, fiúk és lányok, szegények és gazdagok, mindenki képviselve volt ebben a menetben, amely azért jött ide, hogy gondjait letegye, reményre gyuljon, vágyait elöadja. Hiszen ez az isteni Barát mindenkit meghallgat.

És ime, egyszerre egy gondolat cikázik át egészen tisztán lelke-men: Melyik felekezethez a templomban láthat az ember ilyen forgalmat? Vajjon, ha megszűnnék az igazi jelenlét, folytatódnék-e ez a néparadat?

Az est árnyéka már reánehezedt a templomra. A pap már kiment a gyóntatószékből, a templom üres... de mennyire betölti a Mester jelenléte! Nem is tudok másra gon-

dolni többé. Nem mondhatok mást, nem magyarázkodhatom más szavakkal, mint amelyeket Szűz Mária mondott: *Ime, az Úr szolgálója, legyen nekem a te igéd szerint!*

Követtem az áldozópapot a sekrestyébe és föltártam előtte lelkemet, benne a kegyelemmel, amellyel a kegyes Jézus ajándékozott meg oltára előtt. S ma már boldog katolikus vagyok.

Fiam szintén meggyőződéses anglikán volt és őt is megtérítette a legméltóságosabb Oltáriszentség. Most végtelenül boldog, hogy katolikus lehet. Én mindennap imádkoztam megtéréseért. Karácsony reggelén hívtam, jöjjön el az ünnepi nagymisére egy katolikus barátjával együtt. Eljött. Délután szintén résztvett a vecsernyén, ugyanazon fiatalemberrel együtt. Hazamenve, épen olvasásba kezdtem, amikor elém állott:

— Igen, anyám, elhatároztam magam!

— Mire, édes fiam? — kérdeztem mit sem sejtve.

— Arra, hogy katolikus legyek. Ó, beh nagy meglepetés volt, hiszen én sohasem kértem rá és magától meg mindig azt hangoztatta, hogy sohasem lesz katolikus.»

Szívesen és készséges lelkülettel időzzünk a Szentségház előtt s az Úr sohasem fog üres kézzel elbocsájtani.

Rómában a szenttéavatáshoz hasonlóan mégegyszer megdicsőítették Kis Terézt. Ősi szokás ugyanis Rómában, hogy az «új» szenteket egy-

egy templomban külön megünneplik. A Corso d'Italián épült gyönyörű Szent Terézia-templomban fényes ünnepséget rendeztek az ő tiszteletére is. A templom falának élei kívül villanylámpákkal tele, a templom belsején óriási csillagok villanylámpákból a falon és mindegyik csillagban — ugyancsak villanyfényvel előállítva — ragyogó «T» betű. A főoltár fölött csillagerdőben, mennyei fényárban úszott Teréz-kének azon képe, amelyet szenttéavatásakor a «corteo» élén vittek. — Rengeteg pap sietett ezen alkalomból a templomba, hogy a Kis Teréz miséjét elmondhassa és oltalmat, segítséget kérjen tőle. Kis Teréz márszerzetbelépésekor mondta, hogy együtt akar működni a papsággal és halála előtt is mondta, hogy: épen olyan koromban halok meg, amikor a papokat szentelni szokták, mintha engem is arra ordinálna a jó Isten, hogy az égből a papságnak is különös segítője legyek. Az ünnepségen 16 bíbornok és 12 püspök vett részt a megszámlálhatatlan pap és hívó között.

A Kis Teréznek dedikált székesegyház. Fresno (Kalifornia) püspöke, Mgr. Mc. Ginley, aki Rómában a boldoggáavatáskor ismerte meg Kis Terézt, elhatározta, hogy építendő új székesegyházának fővédőszenyévé a Kisded Jézusról nevezett Szent Terézt választja. Azt mondta, hogy Amerika legfiatalabb püspöksége a legújabb fiatal szenthez fordul, aki minden egyházi ügynek is hathatós pártfogója.

Budapesten a Városmajor új templomában rendeztek triduumot szept. 27—30-ig a kedves liseuxi Szent Teréz tiszteletére. Vasárnap (szept. 27.) reggel szentelte meg *P. Hász Brokárd* karmelita tartományfőnök a Szentnek művészi szobrát. Szentbeszédében a Szentnek hármas Karmelbe, Rómába és a Városmajorba való bevonulásáról szólt. — Este P. Károlyi karmelita atya a rózsakeresztet tartó Szent Terézről beszélt. 28-án este *dr. Mátrai Gyula*, az Örökimádás lelkesze, a Kis Teréz szellemének diadaláról 29-én *Kriegs-Au Emil* plébános a lelkigyermekeségről, 30-án, Szent Teréz ünnepén pedig *dr. Pataky Arnold* egyetemi tanár, c. apát mondott liseuxi emlékekben gazdag szentbeszédet és ugyanő tartotta ünnepélyes segédlettel a Tedeumot is. A városmajori plébánia egy hatalmas pártfogóval lett gazdagabb, a hívek szívében pedig a Kis Teréz követésének vágya és az iránta való bizalom lettek a triduum gyümölcsei.

Kis Teréz-ünnepélyekhez ajánljuk a «Kis Teréz szelleme» című művet, amelyet az Örökimádásban fordítottak le magyarra és a Szent-István-Társulat adott ki a jelen évben.

A jövő számunktól kezdve a Kis Teréznek «Rövid út az égbe» (*La petite Voie*) allegorikus képeiből hozunk egyet-egyet a megfelelő szöveg magyar fordításával.

Munkaóráink is megkezdődnek októberben. Ezentúl mindig pén-

teken lesz a munkaóra a szokott időben. A munkaóra látogatottsága a Virgo Reparatrix kongreganistáinak jó szelleméről tesz majd bizonyosságot. Nekik kell elsősorban bebizonyítanok a szentségi Jézusért örömmel vállalt és szorgalmas kitartással végzett munkájukkal, hogy jó tagjai az Oltáregyesületnek. Tegyük félre minden személyeskedést, emberi tekintetet és dolgozzunk imádságos lélekkel az édes Jézusért. Minden munkaórán lesz konferenciabeszéd, fölváltva a lelkiélet és az egyháztudomány köréből.

*

Az Örökimádás templomban október minden napján lesz rózsafüzér-ájtatosság este egyegyed 6 órakor.

*

A Liseuxbe viendő «Kis Teréz» zászlóra a már két év előtti 300.000 K adományhoz újonnan beérkezett N. N. 100.000 és N. N. 50.000 K-ás adománya. Végösszeg 450.000 K. Isten fizesse meg!

*

Az Oltáregylet új jötevő tagja lett Tabisch Józsefné 100.000 K-ás adománnyal. Isten fizesse meg!

*

A szentségi Jézus dicsőségét szolgáló egy tervünk sikere érdekében szeretettel kérjük a buzgó oltáregyleti tagok ájtatos imáit.

*

Liseuxi Szent Teréz elveiből:

«Ó Istenem! a te szereteted megelőzte gyermekkoromat és velem növekedett.»